Everest Edueational Society’s Group of Institutions, Aurangabad-431119
Student Satistaction Survey

For the NAAC AQAR (2018-19), Students Satisfaction Survey (8SS) was conducted

ameng the students ot the college thrvugh the college website, The questionnaire has been framed

based on NAAC guidelines, Students have rted the question in a seale of 0 to 4. The result of'this

survey is basad o the response of 368 students. The summary is displayed on the college website

and it s also presentad in the 1QAC weeting.

A

Number of responses received tor the (888) surve

1. How much of the syllabus was coverad in the class?
+ =383 to 100%
370t 84%
255 t0 69%
1= 30 to 4%
0 -Below 30%

2. How well did the teachers prepare for the classes?
4 =Thoroughly
3 — Satistactorily
2 - Poorly
| = InditTerently
0 - Won't teach at all

3. How well were the teachers able to communicate?
4 = Always eftective
3 — Sometimes eflective
2 = Just satistactorily
1- Generally ineftective
0— Very poor communication

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as
4- Excellent
3 = Very good
2-Good
1 - Fair
0- Poor

=368
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5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
4 — Always fair
3 — Usually fair
2 — Sometimes unfair
1 — Usually unfair
0- Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you?
4 — Every time
3 — Usually
2 — Occasionally/Sometimes
1 — Rarely
0— Never

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange and field visit
opportunities for students.

4 —Regularly

3 —Often

2 — Sometimes

1 — Rarely

0—Never

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth.

4 — Significantly

3 —Very well

2 —Moderately

1 —Marginally

0—Not at all

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
4 — Strongly agree
3 — Agree
2 — Neutral
1 — Disagree
0— Strongly disagree

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes,
4 —Every time
3 = Usually
2- Occasionally/Sometimes
1 —Rarely
0—Never
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L1. Your mentor does a nece
4~ Every time

i 3 = Usually

| 2 = Occasionally/Sometimes

[ 1 - Rarely

I 0 —1don’t have a mentor

ssary follow-up with an asslgned task (o you,

12. The teachers illustrate (he concepts through examples and applications,
4 — Every time
3 = Usually
2 - Occasionally/Sometimes
|- Rarely
0 - Never

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of
challenges.

4 — Fully

3 —Reasonably
2 — Partially

1 = Slightly

0- Unable to

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.
4 —Every time
3 — Usually
2 — Occasionally/Sometimes
1 — Rarely
0 — Never

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous
quality improvement of the teaching learning process.

4 — Strongly agree

3 —Agree

2 —Neutral

1 — Disagree

0 — Strongly disagree

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.
4 —To a great extent

3 —Moderate

2 — Some what

1 = Very little ot
0—Not at all LS

§
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activitics,
4 - Strongly agree
3 - Agree
2= Neutral
1 = Disagree
0 - Strongly disagree

18, Efforts are made by the institute/ teachers to inculeate soft skills, life skills and employability
sKills to make you ready for the world of work.

4 - To a great extent

3 = Moderate

2~ Some what

1 = Very little

0-Notatall
19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.

4 — Above 90%

3-70-8%%
2-50-69%
1-30-49%%

0 —Below 29%

20. The overall quality of teaching-leaming process in your institute is very good.
4 —Strongly agree
3—Agrec
2 — Neutral
1 — Disagree
0 — Strongly disagree
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Resulis of the Student Satisthetion Survey e Tabulae form nre uy bhelow

Y 1 - | -
NN Quantion Resalt
U How nweh b the 1) Habus was covenad i the class? ) N RPN
3L ROW welldid the teachans puepsae fe e vkwsesy 329
3] How wallware the ponehers able o snmnunivate? s
4] The towcher's appanweh tonching van bost be deseribed s S
S R ot the intenal ovalition provess by the teachers, s
o L Wanyour pertumae assiguments disenssed withyou? _ 21
< [ Tistitnte tales aetive RSt i promoting internship, student exchange and 115
|Gl oppounities Roesdents, e el
SR toaching A mentoring Process inyoue nstitution tetlitates you in cognitive, 3.43
Y actlandemotionalgeowthe B
Y | lhe institution provides nultiple oppartunities o leam and grow, J.29
w Teachers i you about your expected competencics, Course uteomes and 378
PIOSRINNE QUM
TU | Your mentor does a nevessary follow-up with an assigned task o you, J.71
2 | The wachars illustrte the coneepts through examples and applications, J.57
G The teachers identity your strengths and cncourage you with providing right level ol 321
= | challanges, i
14 | Teachers are able o tdentity your weaknesses and help you to overcome them, 3.15
15 The mstitution makes eflort © engage students in the monitoring, review and 343
S | continuous quality improvement of the teaching learning process. s
The nstitute’ teachers use student centrie uethods, such as experiential learning,
16 | participative leaming and problem solving methodologies for enhancing learning 3.29
eXperinces.
= | Teschers encourmge You to participate in extracurricular activities. 3.78
18 Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 371
employability skills to make you ready for the world of work. :
19 What percentage of teachers use 1CT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. 3.57
while teaching. :
30 | The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. 3.21
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Results of the Student Satisfaction Survey in Graphical form are as below
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Result
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Everest Educational Society’s Group of Institutiond
COLLEGE OF ENGINEERING & TECHNOLOGY
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